在墨西哥西部米却肯州拉彼达市附近,27岁的约塞琳·米

米雷莱斯所在地区是墨西哥传统农业区。米雷莱斯用大疆 T30无人机将农药洒在玉米、小麦和草莓等农作物上。在中国 技术的助力下,她通过自学和专业培训成为当地首批持有飞行

龙舌兰是当地常见作物之一, 剑形叶片宽大厚实, 叶片顶 端带尖刺,看上去刚毅有力。龙舌兰是墨西哥特色龙舌兰酒的

当地人爱德华多·布里别斯卡和家人种植龙舌兰。两年

随着全球气候异常现象增多,旱灾和用水紧张问题在当地

关键成分, 见证着数千年来美洲原住民适应干旱环境的农耕发

前,他购入一台中国产农业无人机,为数公顷龙舌兰农田喷洒

除草剂,整个过程变得快速高效。他算了一笔账,以前每公顷

土地的除草工作需要5个人连续工作约1小时才能完成,而使

尤为突出。因此,发展精准农业对当地龙舌兰种植产业至关重

要。布里别斯卡表示,虽然龙舌兰能适应干旱环境,但人们大

量种植这种作物后仍需在施用农药和化肥时优化水资源配置。

在水资源使用方面,农业无人机较传统人工更加高效,既有助

数据网络。拉彼达市农业开发区主任埃里维托·洛佩斯告诉记

者,农业无人机有助于政府和农户更好地了解作物的生长情 况,监测单位面积内作物数量、化肥效力以及病虫害状况。例

如,数据显示一天中最佳浇水时间是清晨,此时天气凉爽,风

力较小,植物水分流失较少,且更易吸收水分,可减少预计用

析农作物长势差异,及时发现并解决潜在问题,有助于墨西哥

自2021年进入墨西哥市场以来,已广泛应用于该国的玉米、 小麦、大麦、蔬果田等农业场景中。目前,在墨西哥已有约

1600名飞手通过认证。中国农业无人机拥有数字化、智能化

和精准化的技术特点,以及集培训、维修与销售于一体的服务

墨西哥国立自治大学国际问题专家伊格纳西奥·马丁内斯 认为,农业无人机等设备的应用,有助于更好了解地形,确定 干旱地区和农业安全区。来自中国的技术促进了自然资源的可

布里别斯卡期待,随着中国农机技术不断创新和推广,墨

(据新华社拉彼达9月8日电 记者吴昊、席玥)

优势,有效降低生产成本,助力墨西哥农业增产增收。

此外,中国产的农业无人机能用多光谱和可见光等技术分

大疆农业墨西哥业务代表董叶飞介绍,该公司农业无人机

-台台无人机"由点及面",为当地精准农业构建起智能

于在整块农田合理分配,又能提升单株植物的整体覆盖。

雷莱斯熟练地操作一台中国品牌农业无人机,干着农活。

许可证的专业女飞手。

用无人机喷洒除草剂只需10分钟。

发展以精耕细作为基础的现代农业。

持续管理,推动了绿色经济发展。

西哥等国家的农户能获益更多。

展历程。

水量的2/3。

海外纪闻

网购产品出现质量问题,带货主播承担啥责任?

我是一名在华留学生, 因特别 喜欢一位带货主播, 我购买了其直 播间的一款外国品牌产品。但在收 到货后, 我发现产品质量有问题。 请问这位带货主播需要负责任吗? 我应该如何维权?

在华留学生 克瑞斯

克瑞斯:

您好! 直播带货是如今常见的一种销售 模式。关于带货主播是否应为直播间的问题 产品负责,这需要看带货主播与商品经营主 体的关系。不同身份和类型的带货主播,需 要承担的责任也不同。具体为您解释如下:

■ 若主播为其他店铺做广告宣传

该类型主播往往是网红、名人,他们在 直播平台注册账号,经营自己的直播间,并 与各种网店签订协议, 为网店推销商品。这 种情况下, 主播本身并不是销售者, 其身份 与广告发布者、广告代言人类似, 因此其是 否承担赔偿责任,应当根据《中华人民共和 国广告法》(以下简称"广告法")有关规定

根据广告法第五十六条,关系消费者生

命健康的商品或者服务的虚假广告,造成消 费者损害的,其广告经营者、广告发布者、 广告代言人应当与广告主承担连带责任。同 时,针对造成消费者损害的部分虚假广告, 若其广告经营者、广告发布者、广告代言人 明知或者应知广告虚假仍设计、制作、代 理、发布或者作推荐、证明的, 也应当与广 告主承担连带责任。

总体来说,如果主播有虚假宣传,欺 骗、误导消费者购买的行为,则应当承担连 带赔偿责任,否则不承担赔偿责任。

■ 若主播是商家直播间员工

如果主播是商家的员工,在直播间从事 主播工作,与销售方建立了劳动关系,那么 主播个人在直播间的销售行为属于工作期间 的职务行为。

这种情况下,在该直播间购买商品所引 发的法律关系属于经营者与消费者的法律关 系,对外因销售及直播产生的法律责任均由 网店的经营主体承担,与主播本人无关。 消费者可以直接要求网购平台内销售者讲

■ 若主播从事经营行为

若主播销售自己生产的产品,则此时主 播身份为经营者。主播以盈利为目的,通过 互联网等信息网络持续性从事销售商品的业 务活动应认定为经营者从事经营行为,交易

产品的次数或交易方式的改变不影响该行为 的性质认定。此时,主播应承担退换货、赔 偿损失等民事责任,还可能因为存在欺诈行 为承担惩罚性赔偿责任。

■ 可以要求网购平台或平台 内经营者承担赔偿责任

除了辨析主播是否需要担责,您还可以 直接要求网购平台或平台内经营者承担赔偿 责任。

根据《中华人民共和国电子商务法》第 九条, 电子商务经营者, 是指通过互联网等 信息网络从事销售商品或者提供服务的经营 活动的自然人、法人和非法人组织,包括电 子商务平台经营者、平台内经营者以及通过 自建网站、其他网络服务销售商品或者提供 服务的电子商务经营者。

实践中,如果网购中的买卖双方产生纠 纷,消费者可以要求电子商务平台承担先行 赔偿责任,也可以直接要求电子商务平台内 的网店经营者承担赔偿责任。

综上所述,主播是否需要担责,要看主 播在直播带货过程中扮演的具体角色。同 时,消费者也可以要求网购平台或平台内经 营者承担赔偿责任。律师提醒, 主播、直播 间经营者应当遵守法律法规、遵循诚信原 则,如实告知其展示和口头陈述的商品信 息;同时,消费者若与经营者发生纠纷,应

(北京市公衡律师事务所律师 高彦丽)

"亚洲"中"亚"的读

有人把"亚洲"的"亚"读成三声 yǎ,这种读法是否妥当?谢谢。

云南读者 麦女士

在1937年出版的《国语辞典》中,"亚" 字有两个读音,一个是四声yà,另一个是 三声yǎ。1957年发表的《普通话异读词审 音表初稿》中规定:"'亚'一律读去声。" 也就是一律读四声yà。1985年公布的《普 通话异读词审音 表》中明确指 出,"亚""统 读"yà。由于口

所以有的工具书提醒读者注意"亚"的读 音。如《现代汉语规范字典》(上海辞书出版 社)中说:"(亚)音yà,不读yǎ。"再如 《新华多功能字典》说:"'亚'古代入声字, 现在读yà,不读yǎ。"又如《现代汉语学习 词典》在"注意"栏中说:"'亚'不读yǎ。"

语中时常有人把"亚"字误读为三声 y ǎ,

请注意下面例句中"亚"的读音-(1) 亚 (yà) 运会是亚 (yà) 洲地区 规模最大的综合性运动会, 每四年一届, 第

一届于1951年在印度新德里举行。 (2) 亚 (yà) 麻是一年生草本植物, 茎

可高达1米多,细而柔韧。按照用途可分为 纤维用亚(yà)麻、油用亚(yà)麻和兼

(3) 亚(yà)热带季风气候是亚(yà) 热带的一种气候类型, 一年中冬夏风向明显 交替。

(4) 腐烂的蔬菜及某些腌菜中含有亚

《语言文字报》原主编 杜永道



▶ 日前,由中企中交二航局承建的马尔代夫中马 友谊大桥迎来通车6周年。中马友谊大桥路线全长2000 米,连接起马累岛和机场岛,并串联起胡鲁马累岛。6 年来,大桥累计通行超1亿人次,带来人流、物流、各 类资源要素加速涌动和各类产业不断发展。图为鸟瞰 康 朴 杜才良摄影报道

中国进出口商品交易会(以下简称

"广交会"),是中国目前规模最大、历史最

长的综合性国际贸易盛会。第136届广交

会将于10月15日至11月4日分三期在广

东广州举办。以下将为您就广交会展品进

境通关的相关要求和注意事项作介绍:

朱先生:

投资链接世界

近日,第二十四届中 国国际投资贸易洽谈会 在福建厦门举行。

本届投洽会以"投资 链接世界"为主题,展览 总面积12万平方米,有 119个国家和地区、18个 国际组织参会参展。

▶ 中国银行员工 (右) 向加纳客商介绍中 国银行相关业务情况。

> 新华社记者 林善传摄





▲ 客商在投洽 会"投资中国"对接专 区参观。

新华社记者 林善传摄 一名泰国参 展商在展示泰国茉莉 香米。

新华社记者 魏培全摄





过程中,展品申报为"广交会进境展 品"并采用通关一体化模式的,由中国 对外贸易中心或其委托的运输承运商向 广州会展中心海关办理申报手续,由进 境口岸海关实施验放; 采用其他通关模 式进境的展品,按照现行规定办理海关 手续。因特殊情况需在展馆现场实施海 关查验的展品,由中国对外贸易中心或 其委托的运输承运商提出申请,经进境 口岸海关商请广州会展中心海关审核同 意后,可运至展馆现场接受查验。

(三)展品处置。对于拟消耗、试 用、品尝、散发的展品,参展企业应当具 备符合相关要求的合格证明。参展企业提 前将预计的展品消耗以书面形式告知广州 会展中心海关,并明确展品拟使用方式和 数量,广州会展中心海关将根据实际情况

广州海关:

我们是一家国外企业,目 前正在为参加第136届广交会 做准备。近期,我们计划把参 展的展品运至广州进行布展, 想详细了解广交会展品进境通

广交会参展展品通关指南

关流程,敬请您解答。 马来西亚参展商 朱先生

对其数量和总值进行核定,按照相关规定 免征关税和进口环节增值税、消费税。

对于展后留购的展品, 统一由承办 方中国对外贸易中心或其指定单位按照 海关相关规定办理进口手续。涉及许可 证件管理的则办理相关许可证件。

此外, 暂时进境的展品应当在海关 规定期限内复运出境。非ATA单证册项 下暂时进境展品,在广交会结束后转入 海关特殊监管区域和保税监管场所的 (参展汽车应当转入可开展汽车保税仓储 业务的海关特殊监管区域),办理海关相 关手续后予以核销。同时,对于暂时进 境展品需延期复运出境的, 按规定向海 关办理延期手续。

● 海关通关便利举措

为服务保障广交会顺利举办,做好 广交会的通关监管和服务保障工作,广 州海关推出如下主要通关便利举措:

(一) 优先办理。广州海关在广州白 云机场、广州南沙等货运口岸,设置广 交会进境展览品通关"绿色通道", 优先 办理进境展品的申报、查验、抽样、检 测等海关手续,实行即查即放,并支持 进境展览品运到展馆后查验。同时,在

广州琶洲、广州白云机场等客运口岸设 置广交会来宾便捷通道, 广交会参展人 员凭有效证件或广交会邀请函, 可快速 办理海关通关手续。

(二)一网通办。依托"智慧会展" 信息化系统,支持企业全天候在线办理 展览品全流程业务,提供"在线预约通

关"服务。 (三) 驻会监管免担保。经广交会承 办方申请,广州会展中心海关同意后, 对参展展品实行免担保政策; 符合规定 的进境展品免于交验许可证件。

(四) 简化手续。仅供展览的预包装 食品和化妆品免予加贴中文标签和抽样 检验,免予核查收发货人备案证明;对 于少量试用、品尝、散发的食品化妆 品,参展企业提供符合要求的合格证明 后,根据食品化妆品安全风险评估情 况,可展前抽取样品检验,免予加贴中 文标签;不涉及研制、生产、经营、销 售及使用的展会展示用医疗器械, 免于 提供注册或备案证明。

(五)允许"展检同步"。除动植物 源性食品外,对已获检疫准入的动植物 产品,由办展人统一办理进境动植物检 疫审批手续。仅用于展览用途的进境动 植物产品免于检验,展后需销售、使用 的允许"展检同步",节约通关时间;对 广州海关事权范围内办理进境动植物产 品、动植物源性食品的检疫审批事项, 缩短至3个工作日办结。

以上是关于广交会进境展品通关的 相关内容, 预祝您顺利开启第136届广交 会参展之旅。

(广州海关所属广州会展中心海关 黄 欣、曹坤元)

海关答疑

哥